



校訓：質樸堅毅

訊校大文

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS · 第一二四期 ·

發行人：張鏡湖
社長：林彩梅
主編：張淑寬
記者：賴淑敏 李沛倫 王俐芳
社址：台北市陽明山華岡路55號
中國文化大學校本部大恩館2樓
電話：(02)28610511 轉 407
傳真：(02)28616824
印刷：本校華岡印刷廠

全國三民主義學術研究所第十二屆研究生學術研討會

【本報訊】為增進中山先生思想研究，發揚我國立國精神，並探討我國當前國家發展政策，全國三民主義(中山學術)研究所第十二屆研究生學術研討會，於三月二十五日、二十六日假本校曉峯紀念館國際會議廳舉行，研討會將舉行論文研討會六場、開幕式及閉幕綜合座談，共計八場次。

開幕式於三月二十五日上午8時30分舉行，由本校校長林彩梅博士主持，蒞臨貴賓有教育部次長吳清基、中央青年工作會副主任程仁宏、中央黨史委員會主任委員陳鵬仁、中國國民黨副秘書長邵玉銘、各校三民主義(中山

學術)研究所所長及本校董事長張鏡湖博士等人，研討會論文發表於開幕式後陸續展開，閉幕式於三月二十六日中午12時舉行。

校長林彩梅致詞：世界的和平以往是賴於東西的和平，東西冷戰結束，從緊張、緩和到今日的經濟合作，但我國與大陸、南北韓仍存著思想觀念的差異而無法和平共存。國父的三民主義思想是集中外之精華，可說是民主建設、國家建設最重要的依據，目前大陸也在研究國父三民主義思想，期待在座的研究生在名師的指導之下，能對三民主義思想有深入的了解與研究。(相關報導請閱二版)



第三十屆全國大專運動會圓滿落幕 本校田徑、桌球、網球均獲獎牌



圖片提供／李振興

【記者賴淑敏報導】為期五天在嘉義技術學院舉辦的第三十屆全國大專運動會於上(三)月底圓滿落幕，本校代表隊表現不俗，在田徑、桌

球、網球等項目獲得不少獎牌。

在團體組方面，本校男子400公尺接力賽獲第七名、1600公尺接力賽獲第五名、桌球女甲獲亞軍、網球女甲獲第四名、羽球女甲獲第三名；至於個人賽部分獲獎名單如左表所示：

系級/姓名	項目	獎項
體育二/蔡孟霖	100公尺	第五名
	200公尺	第二名
體育三/何永戰	400公尺跨欄	第七名
體育四/吳裕民	100公尺	第四名
體育三/陳仲仁	5000公尺	第七名
	10000公尺	第五名
體育二/楊英琦	5000公尺	第四名
	10000公尺	第八名
體育三/黃茜穗	標槍	第五名

就業座談會 —建築業現況與前景

【本報訊】學務處畢輔組訂於4月17日(星期六)上午10:10假大恩館一樓國際會議廳舉辦「就業座談會—建築業現況與前景」，將邀請本校環設學院陳錦賜院長、前立法委員謝欽宗建築師及郭互榮建築師為同學做一場精湛的演講，請同學踴躍前往聆聽。

建築系畢業系友錄取八十七年度 建築師、都市計畫技師高考名單

【本報訊】本校建築系畢業系友錄取八十七年度建築師高考名單如下：

- 第20屆系友甄錫巖
- 第23屆系友劉燕湖
- 第25屆系友孫立和
- 第26屆系友張文耀
- 第27屆系友李訓中
- 第27屆系友鄭雲梯
- 第27屆系友廖國州
- 第27屆系友林晉德

- 第28屆系友盧宗弘
 - 第28屆系友張原輔
 - 第28屆系友盧星宏
 - 第28屆系友盧芬芬
 - 第28屆系友許清俊
 - 第28屆系友吳鴻森
- 本校建築系畢業系友錄取八十七年度都市計畫技師高考名單如下：
- 第2屆校友郭茂盛

八十七學年度華岡特殊清寒獎助學金獲獎名單公布

【本報訊】本校87學年度華岡特殊清寒學生獎助學金，及為幫助同學中因喪父、父病、父失業或有其他災難導致學生就業困難而設置，每名獲獎助同學一學期可領到9萬元獎助學金。本次共有96位同學申請，函於88年3月24日召集40位系主任，2位院長及會計室、總務處、學務處相關單位主管組成審查委員會審查決定，獲獎同學共40名名單如下：

※合計40名獲獎，每名獲獎助學金九萬元整，領獎時間請等候課指組通知。
※未獲獎同學可優先申請清寒工讀助學金時薪160元。

請速至大恩館十樓課指組洽李燕美老師，分機249。

系級	姓名	系級	姓名
資管二A	張伶如	園藝四	吳佳春
西樂一	胡清祥	社工四(夜)	廖偉勝
英文四A	管容	影劇一	倪琦惠
文學四	蔡晉甄	行管三(夜)	謝明勳
園藝二	許咸連琦	園藝二	李靜怡
企管二A	范姜國忠	景觀二	蕭俊仁
俄文一	徐玉珊	史學四	王昌國
會計一C	連子瑩	觀光三A	周逸文
文學一A	吳靜茹	西樂三	陳碧真
應數三B	李舜貴	應數三B	陳思如
畜產四	王榕靖	地理二	彭麗真
財經一	翁嘉賢	生應所一	陳建志
大氣四	黃惠君	會計三B	陳雅惠
市政一	羅鴻燁	法學二	曾憲忠
經濟二B	黃惠琳	會計一B	廖千慧
土資四	盧佳雅	國術二	盧宜均
大氣四	劉得鳳	國貿四A	查國龍
勞工一	黃鈺琇	觀光二C	林毓珊
韓文二	王麟鳳	機械二A	黃哲鋒
英文三A	陳淑筠	體育三	張碩芬

教育部成果展示會暨學術研討會

【本報訊】教育部將在四月中下旬舉辦一連串成果展示會及學術研討會，有興趣的師長可前往參加，詳情請洽學務處學生輔導中心（分機 640）。

日期	時間	會議地點	方式	內容
4/12	12:30~17:00	台北市立師院國際會議廳	論文發表	大專生生涯適應能力等
4/20~4/24	08:40~17:00	高雄國立科學工藝博物館	論文發表、專題演講、工作坊研習等	兩性平等
4/21~4/23	08:00~17:30	高雄醫學院濟世大樓	論文發表、專題演講	兩性平等

生輔組籲請同學

留意自身財物保管

【本報訊】學生事務處生活輔導組就開學至今校內有物品遺失事件與熱心同學拾獲送件等，綜合分析：顯現同學們未能注意自身財物之保管，另外站在同理心的認知上，除優良事績表揚外，特呼籲同學們在上運動課或在圖書館看書、教室上下課期間、宿舍夜間睡覺時等處場所，特別留意個人財物，以避免產生不必要之困擾。

中國童子軍

第九期輔導人員章訓練

【本報訊】為增進社會各界領袖對童子軍運動之瞭解，以發揮影響力，為青少年提供指導與協助，於 5 月 21 日至 25 日假台中市中正露營區舉辦第九期輔導人員木章訓練。

參加對象：(1)政府機關科局長以上主管(2)高中(職)以上之校長(含高中職校校長)、大專教師(3)市縣議員(4)立、監委及國大代表(5)企業界領袖。報名日期：自即日起至 4 月 20 日止(以郵戳為憑)。參加費用：新台幣 2800 元。相關資訊請洽 2740-1336 巫淑心小姐。

稅務專欄

Q、我國為何要實施兩稅合一制?

A、我國自民國四十四年修正所得稅法後，即採獨立課稅制，對獨資、合夥及公司等營利事業課徵營利事業所得稅後，再對獨資資本主、合夥事業合夥人及公司股東的營利所得課徵綜合所得稅，造成營利所得重覆課稅，使企業傾向以借款而不以募款方式籌措資金，並造成公司藉盈餘的保留為股東規避稅負等缺失，不能符合國家現階段經濟發展需要。為建立低稅負、無障礙投資環境，提昇國家競爭力，並建立公平合理稅制，乃自民國八十七年起實施兩稅合一制。

陽明山烤肉聯誼活動

增進僑生、外籍生情感

【本報訊】僑外組為促進僑生及外籍生彼此間感情，於四月十七日舉辦「陽明山烤肉聯誼活動」，意者請至僑外組報名，即日起至四月十四日止，完全免費。唯名額有限，於報名時需繳交一百元保證金，當日退還。活動內容有烤肉及聯誼活動，順道遊陽明山國家公園。

圖書館公告

- 1.本館主機將於四月十日安裝 Y2K 程式，須全館關機，當天相關電腦作業一借書手續、OPAC 查詢一律停止，不便之處，敬請諒解，謝謝合作。(還書及離校手續照常辦理)
- 2.依 87.10.07 行政會議修正通過，圖書館自即日起，借閱圖書資料逾期未按規定歸還者，每冊每逾期一日逾期滯還金為新臺幣二元，每冊最高累計至二百伍拾元正，所得款項繳交出納組，請讀者注意還書日期，本館不再另行通知。
- 3.圖書館將自八十八年五月一日延長開放時間，星期一至星期五上午 8:30 ~ 下午 21:00，星期六為上午 8:30 ~ 下午 17:00，借書截止時間為閉館前半小時，參考室光碟檢索區截止時間為閉館前一小時。

B 型肝炎疫苗注射通知

【本報訊】B 型肝炎疫苗注射第三劑通知，注射日期：4 月 20 日上午 9 時至 12 時，地點：大恩館 2 樓川堂，費用：350 元。已完成前二劑注射者請記得攜帶注射卡，若有任何問題請洽衛生保健組。

工讀資訊站

【本報訊】本校夜間部總務組徵工讀生一名，熟電腦文書處理，工讀時間：星期一至六，晚間 6 時至 9 時 30 分，意者洽：27068688 轉 406 鍾小姐、405 周小姐。另推廣教育中心徵內外勤工讀生，意者洽 27005858 分機 361 林小姐。

獎助研究生赴大陸地區研究受理申請

【本報訊】中華發展基金管理委員會八十八年獎助「研究生赴大陸地區研究」，自 4 月 1 日起至 30 日止受理申請，相關詳細規定與資料請洽國際學術合作組諮詢。

(文接第一版)

教育部次長吳清基致詞：三民主義是憲法規定立國的精神，也是國父集中外學術精華所引導出中華民國發展的重要依據，今日我們看到大會能鼓勵同學關心、重視國父思想，特別是論文所提出的討論方向，能隨社會變遷、國家發展需要有所轉型，有國家發展主題、兩岸關係探討、國際問題探討、族群關係探討、經貿、教育、社會、人事行政等各領域，可說三民主義學術發展不只是在延續國父當年學術思想精華，更能配合時代社會變遷轉型並發揚光大，國父的民族、民權、民生精神在各位所長、師長、同學的學術投入下發揚光大，本人深感敬佩，在各位學術論文發表後，將會出版學術論文，各位的學術研究都是傳承，非常敬佩各位的一脈相傳，特別是能學以致用將中山思想與社會當前現況結合，對於中山思想的未來發展我們給予高度肯定。

中國國民黨副秘書長邵玉銘致詞：三民主義學問或中山思想是相當值得我們來發揚光大，在美國有個胡佛研究所，是附屬於史丹佛大學，它的名稱是戰爭和平革命，我們知道戰爭和平革命是全世界有史以來甚至未來無法避免的，我相信國父不只希望三民主義有所傳承和發揚，思想不是一成不變的，而是一種持續不斷的推展、嚐試和創新，若今日我們能研究出比國父所說的更深入、契合國家需要的思想、學問，相信國父一定非常高興。在 1994 年，我前往夏威夷參加慶祝興中會成立一百週年，內心有很多感受，有位教授談及國父小時候在夏威夷念書的情形，當時國父就讀於當地一所

住宿貴族學校，學校只有二十多位學生，校長是英國傳教士，校長親自傳授國父神學、歷史、科學，國父當時看四書是先看英文版，回中國後才看中文版，所以國父的西學非常深入。1863 年，林肯於追悼內戰戰亡將士儀式上所提及民有、民治、民享的政府，國父將法國大革命自由平等博愛與林肯民有民治民享的理想結合成三民主義，這是一種傳承，有人說冷戰後，此事件是歷史的終結，意識形態已是自由民主的潮流，但自由民主潮流的內涵如何闡述、發揚、創新並符合各國國情，是一門很大的學問。今天在座的師生，我認為是對國家前途發展有最大貢獻的人，真正能對國家前途方向有所指引。國父是位革命家、先行者，先行者就是要繼往開來，所以要在國父既有的基礎下創新、發揚、光大，你們肩負著重大的使命感，扮演著中華民族未來的指導者、啟發者。在我擔任政大國關中心主任時，曾多次前往大陸參加學術會議，有很深的感觸，第一，在天安門前只有二張照片，一是毛澤東先生，一是孫中山先生，我斷言孫中山先生在中國現代史上的地位一定超過毛澤東先生，歷史是要再驗證、翻案，大家對孫中山先生沒什麼批評和爭議，在文化大革命時紅衛兵不敢動中山陵的一木一草，就表示大家對孫中山先生在歷史上的肯定。第二，所謂的經濟改革或四個現代化，事實上大陸很多學者承認中共所謂的四個現代化的精神、依據及理論思想是借用國父的實業計畫，英文是 International Development of China，在整個二十世紀反帝國主義的潮流下，說國際開發中國，恐怕有人有意見，所以

國父稱之為實業計畫，英文是國際開發中國，以昭告全世界利用國際競爭力量來發展中國，所以，中共無法超越當年國父規劃實業計畫的理想。第三，我在大陸常說，任何修正十九世紀資本主義缺點的都叫社會主義，社會主義是修正資本主義一些不良的弊端，在社會主義中，三民主義是最具中國特色的，國父常說他的思想是中國的傳統加上西方的現代思潮，可見是最具中國特色的，若將來中國統一時，恐怕兩岸真正的共識是國父的中山思想，兩岸真正的思想共識是三民主義，到那階段時，在座各位所研究的中山思想、三民主義就是中華民族統一後未來國家整體發展的指引。國父的思想博大精深，為我們開拓博大精深思想體系，我們敬愛國父就要將其理論更加創新，如何創新並符合國情與國家未來需要，是我們共同努力的方向。

董事長張鏡湖博士致詞：國內第一所三研所是由本校創辦的，30 多年來學校培育出許多優秀人才，是國父思想的鬥士。三民主義是結合中國的儒家傳統和西方的民主思潮，國父曾說，他的政治思想淵源是大學、中庸和禮運，特別是禮運大同篇，誠如之前邵副秘書長所言，事實上三民主義和林肯所提及的民有民治民享是同一思想方向，雖然中國大陸對國父非常尊敬，但遺憾的是大陸並不尊重三民主義。我國憲法明文規定中華民國是三民主義共和國，但有些人的言行卻和此相違，最有爭議的是民族主義，事實上，民族主義就是要發揚民族的道德，今日，海峽兩岸問題若都能向三民主義靠攏，相信兩岸關係將會更和諧。

「榮耀的薪傳、恆久的華岡」表揚餐會 會中成立「華岡青年聯誼會」並選出會長、副會長及各區聯絡人

【本報訊】八十七學年度第三十四屆華岡青年「榮耀的薪傳、恆久的華岡」表揚餐會，已於三月六日假台北凱悅大飯店嘉賓廳舉行，同時也成立「華岡青年聯誼會」並選出會長、副會長及各區聯絡人。董事長慰勉同學除了要把書讀好，更重要的是各方面也需很優異，將來成為社會的中堅。聯誼會的成立此構思非常好，歷屆校友許多非常有成就，盼能常回學校鼓勵同學、常與學校接觸且對學校有更多、更深的瞭解，並在社會上多做宣傳。

校長也期勉同學們雖然目前的表現已是德、智、體、群、美五育並重了，但並不可以此為滿足，而更應要與全國、國際先進國家優秀青年做比較，以成為國家優秀人才、達到國際廿一世紀先進國家堅定的地位。

當天全體華岡青年皆出席餐會，主辦單位亦邀請家長與師長參與；而各院院長與決選的評審委員們也都出席，共享華岡青年的殊榮；此外，歷屆華岡青年也均返回共襄盛舉。此次表

揚晚會更開闢靜態展示區

表揚過程中除回顧華岡青年們的榮耀事蹟外，主持人更針對其個人之專業、嗜好與特殊經歷再一次予以臨場反應的大考驗。華岡青年們在會場上更是大顯身手將其未展露出的才華一一呈現在眾師長與家長眼前。法財陳玉萍同學、哲學系李心文同學自做點心—蛋黃酥、巧克力糖與與會的所有來賓品嚐；美術四翁千雅同學現場揮毫一幅山水國畫帶領所有賓客“山水逸游”一番；國劇四劉純芬同學雖然感冒失音卻也臨場清唱精彩的「劍美案」；夜間部行管系蔡佩婷同學、觀光系黃浩洋同學攜手表演手語帶動唱—“情比姊妹深”，期盼同學們不論失意與否都不要忘記最真、最愛的校友情誼，聯誼會的成立只是個啟幕，爾後的延續則賴校友們的齊心努力，發揮華岡人的胸襟、華岡人的愛、華岡人的團結，願能一脈相傳，生生不息。

聯誼會成立大會順利選出會長李復甸學長；

副會長丁永慶學姐、吳威志學長；北區聯絡人李婉慧學姐、中區聯絡人張弘裕學長；南區聯絡人田怡學姐；東區聯絡人鄭兆岳同學、陳博洋同學。當天即由董事長及校長頒發當選證書。聯誼會會長表示雖然畢業很久但沒有一天離開過華岡，每天必須上網看看華岡學子的狀況並適時予以告誡與鼓勵，其盼同學們能勤學、尊師重道。

本次表揚餐會的主持人楊蕙真、張順祥均為三十二屆的華岡青年，故能深切感受華岡青年們的心境，而更能引導出同學們的情緒。本（第九屆）屆大學小姐應數系李欣茹同學感激家人的陪伴成長、學校用心的栽培以及師長們的關懷提攜也因而感動得當場落淚，表示：人生若再重來一次，依舊還是會無悔地走這一條路。整個餐會流程與相關細節主持人均能環環相扣，並適時掌握且引導同學情緒抒發，其對餐會的用心真是無所不用其極。餐會在隆重又不失輕鬆的愉悅氣氛下到晚間十點圓滿結束。



本屆全體華岡青年與與會師長們合照。



承辦人李麗靜為校長解說靜態展示區展示作品與成果。



董事長、校長與本屆華岡青年應數系李欣茹同學合影於靜態成果展示區。

八十七學年度第二學期獎學金公告

獎學金名稱	金額與名額	申請資格	繳交證件	截止日期
872051 白曉燕文教基金會警察子女獎學金	全國大學生30名 每名10,000元，夜間部、 研究生不可申請	凡本校為警察子女之學生，87學年度上學期學業80分無一科不及格，或學生家長為警察因公殉職、死亡、殘廢、重傷者學業60分即可申請。每人限申請一項	1.申請書(至課指組影印，上面務需蓋妥申請同學私章、系主任推薦印章)。 2.上學期成績單。 3.學生證正反面影印本 4.家長職業證明 5.戶籍謄本或戶口名簿影本一份	88年4月20日前寄到 台北市復興南路二段 285號2樓，基金會電話27029299
872055 財團法人屏山文教基金會殘障獎助學金	限殘障學生申請 每名5,000元	凡本校家境清寒之殘障同學，87學年度上學期學業75分、操行80分以上才可申請。	1.申請書(至課指組影印)。 2.上學期成績單。 3.殘障手冊及學生證正反面影本 4.清寒證明 5.本人郵政儲金簿正面影本	88年4月30日前自己 寄到高雄市苓雅區大 順三路183號5樓之2

暑假海外遊學

【本報訊】轉眼間暑假即將到來，台北的青少年們都有甚麼計劃呢？有些人準備利用假期打工賺些零用錢，有些人想參加輔導課程，或打算好好輕鬆一下，去旅遊的也大有人在。而出國遊學仍是最愛青睞的寒假計劃了；因為除了加強語文，更是人生經歷難得的累積與擴展。全程由留學歸國之帶團老師照料，文化大學遊學團多年來廣受學生、家長及教育界人士肯定與喜愛。在1999年暑假再次推出柏克萊大學團、洛杉磯大學團、美東哥倫比亞大學團、美加雙園住宿家庭行程、英國西歐雙組合、留學先修班及海外短期研修、海外工作實習等。

美國一直是遊學團的主要國家之一，曾參加過柏克萊大學團的文大學生回憶，在上課時能與來自世界各國的同學互相交流，義大利人活潑熱情，英國人溫文儒雅，瑞典人平易近人...，就有如打開一扇扇世界文化的窗口，視野更開闊了。而下午的校外教學融合上午上課的主題，讓學習不再只是紙上談兵。走在舊金山的街道上，是全然不同於台灣的感受，起伏的

收穫滿行囊

地形，精巧別緻的屋舍，整潔的街道，各型各色民族融合出的獨特風味，空氣中充滿了自由及無限的包容力。而行程中免費安排同學欣賞四大名劇中的歌劇魅影，華麗多變的舞合設計，完美無暇的聲光效果，動人心弦的樂聲，走出劇院後，仍有繞樑三日的感動。

想一次出國體驗兩國不同的風俗民情嗎？今年前往美加雙國住宿家庭團的同學表示，住宿於兩個當地人之家庭，更能深入觀察其生活習慣與方式。經過嚴格篩選的住宿家庭，將你視為家裡的一份子；每天住宿家庭的媽媽準備好豐盛的餐點，爸爸開車接送你上下學。假日時更是全家一塊去郊外野餐烤肉。一週下來，真叫人難分難捨。與住宿家庭成員日夜相處下，英文在閒聊中自然而然就精進了。

而英國深厚的人文藝術氣息，古老的傳說，雄偉的城堡，郡主、騎士們的英雄事蹟，在在打動遊學人的心。英國西歐雙組合團將英文與技藝研習課程相結合的特殊安排，讓語文的學習加上無窮的樂趣。潛心研習後，暢遊荷蘭風

情、比利時及浪漫法國，增廣見聞，收穫滿行囊。

想要體驗紐約城市的魅力嗎？想要品嚐大蘋果（Big Apple），美國大都會的傳奇—紐約的聖宴嗎？紐約是當今世界舞台的巨星，她綜合了超高摩天樓群，流行藝術的尖端與特殊的人文背景，造成紐約擁有多采多姿的魅力。美術館、博物館、音樂中心、劇場櫛比鱗次，購物天堂第五街，創造時尚，華美炫麗櫥窗令人心動。承各國人種匯集之惠，紐約的珍膳美味更令老饕們趨之若鶩。市區內名勝計有勝利女神、時報廣場、格林威治村及蘇活區、世界貿易中心、聯合國總部、洛克斐勒中心、帝國大廈、林肯中心、唐人街、百老匯、全美最大動物園等不勝枚舉。紐約多樣的風貌，大大開闊您的國際視野；使您不但有一個永生難忘收穫豐富的遊學經驗，更讓您不由自主與這個全美第一大城紐約訂下一個再遊的約會！

在世界名校遊學，用英文周遊列國，結合書香、藝術、才子、佳人編織出人生彩夢，文化大學遊學組提供專業諮詢服務，電話：(02) 2700-5858 分機 361~369，免費專線：080-212862 文化大學遊學組。

舞蹈系 1999 師生聯合創作展

【本報訊】本校舞蹈學系 1999 師生聯合創作展演「飛躍千禧年」，自 4 月 6 日起陸續於北、中、南展開五場精彩演出。

本次演出之舞碼內容，除由舞蹈系第十四屆畢業班學生精心創作之作品外，另尚有游好彥、顏翠珍、魏沛霖等共同發表新作，風格朝向從現代、民族、現代芭蕾舞發展出自我風格的舞作，是本次聯合創作展中最大的特色之一，期待能將四年所吸收之藝術屬面，透過肢體語彙呈現出來。

演出舞碼類型包含中國民族舞、現代芭蕾舞、現代舞等。中國民族舞蹈方面：有由一場象棋戰局去刻畫出人與人間的關係的「棋」，以敦煌壁畫中宋代第 76 窟的上層部份為主題，展現歡喜、虔誠、自在、祥和之美的「飛天花雨」，以現代手法編排藉此表達輪迴永遠生生不息的「春泥」，左旋右轉不知疲的

「旋」，以歡快、熱烈的氣氛表現人們喜慶時刻相互祝福的「花好月圓」，及填倉黃道日老鼠把親洞房花燭夜遇到老貓神的「老鼠娶親」。現代芭蕾舞方面：有運用芭蕾舞體動作展現出晨曦的「晨曦之際」，及遙望著藍天的故鄉「期待」。現代舞蹈方面：有風水流動、循其生意、流動之間、乘化不息的「乘化」，以肢體探索的「WHAT」，藉以三種不同文字藝術表達女人的特質與內心情緒的「魚尾紋」，讓每個肢體掌握技術的箇中奧妙起程轉折到爐火純青的「巴哈鋼琴協奏曲 NO.5」，及運用肢體展現出行星之詼諧逗趣的「跳舞星球」。演出時間及地點：4/6 下午 7:00 高雄市立文化中心、4/7 下午 7:30 台南縣立南區活動中心、4/16 下午 7:30 台北市立社教館、4/30 下午明道中學明倫堂、5/1 上午 7:50 明道中學明倫堂。

美術三班展一凝境 四月十四日起展出

【本報訊】本校美術系三年級將定於 4 月 14 日至 4 月 22 日假華岡博物館四樓舉行班展，展出題目為「凝境」。

同學們展出的作品各具風格，整體的創作風格可分為「反省的創造」及「直覺的創造」。反省的創造是以中心觀念生發，即有意識的思

考，再創造、再修改；直覺的創造則在於潛識的醞釀，主要為普遍的修養，來自中心觀念的湧現（靈感）、發展及作品的完成。

在老師多元的教學指導下，同學們亦展現出活躍與創意的作品，兩年多的學習，參展的同學藉此表現來傳達成果。

空服人員預備養成班四月十三日開課

【本報訊】本校推廣教育中心為配合教育部「建教合作」實施辦法，並藉由「建教合作」模式培養優良空服人員，協助航空事業發展，將於 4 月 13 日開辦空服人員預備養成班，課程包含英語能力補強及一般訓練、航空事業總論、美姿及美儀課程、空服人員必備常識及服務方式與技巧訓練、應試技巧訓練及培養、試

場模擬練習等，另安排學員至航空公司訓練中心參觀並協助結業成績優異者優先取得至航空公司應試機會，結業者可取得大學推廣教育結業證明書等，開課日期：4 月 13 日每週二、四晚間 6 時 30 分至 9 時 30 分，5 月 8 日開辦週末班。

有興趣者可電 2700-5858 轉 152 陳小姐。

本週社團活動剪影

日期	社團	活動	地點	時間
4/12	大傳系學會	魔岩校園演唱會	華岡堂	18:00~21:00
4/12~4/16	插花社	社展	大義、大典間	全天
4/12~4/16	企管系學會	企管週	大典郵局前	全天
4/12~4/16	天文社	天文週：書展、天文照片、海報展、星星相關飾品、文具	大義大典間	9:00~17:30
4/12~4/16	影劇系學會	跳蚤市場	百花池廣場	全天
4/12~4/16	大傳系學會	大傳週：書展、學生作品展、攝影相關產品	百花池廣場	全天
4/12~4/16	應數系學會	應數週：書展、軟體展	大義、大典間	10:00~17:00
4/13	大傳系學會	演講—從傳播看政治和和政治人物訪談的藝術 主講人：徐履冰（聯合報記者）	大恩102	18:00~21:00
4/13~4/15	應數系學會	應數週：電腦研習營製作網頁、3D 動畫、美工特效	大義406	18:30~21:00
4/14	大傳系學會與棒壘社	體育主播座談會 來賓：廖士堯、鄧國雄等人	大成館興中堂	13:20~15:00
4/14	大傳系學會	演講：如何進行一場輕鬆有趣的訪談 主講人：沈怡（聯合報記者）	大恩103	18:00~21:00
4/14	應數系學會	演講：應數系畢業生何去何從 主講人：羅昭強老師	大賢203	12:00~15:00
4/17	雲友會	「瘋馬盃」排球賽	大義、大仁排球場	9:00~16:00
4/17	國樂系	國樂英雄榜：99年青年國樂獨奏、唱大賽	大忠8F	10:00
4/14	中醫藥研究社	課程：男科疾病診療 主講人：周鼎文老師	大恩411	18:30~20:30
4/15	中醫藥研究社	課程：婦科疾病診療 主講人：鍾培珍老師	大恩411	18:30~20:30

全民教育系列專欄 (倫理篇之一)

愛情中的道德 論專一

當你與人訂情時，由無數中擇一，一能代替無數，一等於無數。真正的定情者當他自無數中擇一時，他對他的對方說：「從今而後，任憑弱水三千，我只取一瓢飲。」這句話尚待修正，因為你真正飲一瓢時，一瓢代替三千，一瓢即是三千。你不能泛愛，因為人類的愛情中必然包含有心靈的活動，而心靈的活動加入，你便必然會求愛情對象之專一，因為愛情中所重要的不是你愛她，也不是她愛你之事實，也不是你愛她，她愛你之事實之和；而是你愛她，她知道你愛她，她愛你，你知道她愛你，只有「知」是真正重要的。

她愛你，你知道她愛你，你便不只是愛她，而是愛她對你之愛，你愛她，她知道你愛她，她便不只是愛你，而是你愛她之愛。~唐君毅~

(學務處生輔組提供)

華岡電台 FM88.5 4月16日早上 11:00-12:00

草山與書對話

書名：人生的最後一堂課

作者：蘇琪·米勒 譯者：陳旻萃

出版：平安書出版

內容簡介：「當醫生告訴我他們已經無能為力時，我忽然有一種很熟悉的感覺湧上心頭——一種比疾病本身還糟，比什麼都慘的焦慮。我感到空虛、寂寞、無盡的黑暗，過去的生活要完全改變，對新的生活又全然無知。」是的，這就是人生的最後一堂課。我們總是抱著未來生涯會不斷前進的希望，計畫著下一分鐘所要做的事，可是一旦被告知這樣的未來終有嘎然而止的時候，我們將如何面對？

你可以拒絕、憤怒、逃避的方式，「暫時」遠離這個不可避免的課題，但你終究會有一天必須正視它的存在。

贈書方式：請聽當日節目。4月9日贈書方式：只要你寫下就醫時曾發生過的瑣碎趣事，就有機會得歐陽林醫師親筆簽名書「醫院哈燒站」。

如對節目或主持人有任何建議，聯繫方式：(1)郵寄：台北市士林區 111 華岡路 55 號 華岡電台「草山與書對話」節目收。(2)電話：28610511 轉 744(3)傳真：28618270(4)E-mail: radiotony@pcmail.com.tw

語言與畢業後生活系列演講

【本報訊】為幫助同學學習語文，以不同各種角度探討語言學習方式，語言中心將於 4 月 15 日晚間 7 時至 8 時於語文中心第六教室舉辦「語言與畢業後生活系列演講」，邀請亞大偉先生演講，講題：如何學好外文。透過簡短演講與現場 Q&A，能多元化學習語文，歡迎同學踴躍前往聽講。

Question? Answer! 英語問答廊

Question... "I must have my coffee fix every morning." What does "fix" mean in this sentence?

Answer... This is a slang usage common among those addicted to illegal drugs, such as heroin. The drugs make them feel good. Without the drugs, they feel "broken." The drug can "fix" them. A coffee drinker may feel "broken" until he gets a cup of coffee to feel better. He needs his coffee fix, his daily cup of coffee. (胡迪)

Have you got a question? Ask us at: say_it_aloud@hotmail.com

語文中心心提供 We're waiting to hear from you!